Tabele

<table>

<tr> || <th>Imie</th> ||<th>Nazwisko</th>||<th>Wynagrodzenie</th>|</tr>

<tr>||[<td>Jan</td>  ||<td>Kowalski</td> ||<td>2200</td> </tr>
<tr>||<td>Kamil</td>||<td>Nowak</td> <td>3000</td> </tr>
</table>

<table>...</table> Zawartosctabelaryczna

<tr>...</tr>
<th>...</th>

<td>...</td>

<table>

<tr>
<th>Imie</th>
<th>Nazwisko</th>
<th>Wynagrodzenie</th>
</tr>

<tr>
<td>Jan</td>
<td>Kowalski</td>
<td>2200</td>
</tr>

<tr>
<td>Kamil</td>
<td>Nowak</td>
<td>3000</td>
</tr>

</table>

Zakresy kolumn

(wiersze i kolumny)
Wiersze tabeli
Komorka nagtowka

Komodrka tabeli

Imi¢ Nazwisko Wynagrodzenie
Jan  Kowalski 2200
Kamil Nowak 3000

Zakresy kolumn tworzy sie przy pomocy atrybutu colspan w elemencie td lub th.
Powoduje to rozszerzenie komérki w prawo, tak by obejmowata ona kilka kolejnych

kolumn.



<table>

<tr>

<th colspan="2">Jezyki</th> .

</tr> Jezyki

See> Jezyk polskil[Jezyk angielski
z olski||Jezyk angielski

<td>Jezyk polski</td> GZyX P GZyK ang

<td>Jezyk angielski</td>
</tr>
</table>

Zakresy wierszy

Dziatajg podobnie do zakresu kolumn, z tg roznicg, ze komorki sg rozszerzane w dof,
wiec obejmujg wiersze znajdujgce sie pod nimi. Uzywa sie atrybutu rowspan.

<table>

<tr>

<th rowspan="3">Jezyki</th>
<td>Jezyk polski</td>
</tr> Jezyk polski
<tr> - -
<td>Jezyk angielski</td> Jezyki||Jezyk angielski
</tr> » » N
<tr> Jezyk niemiecki
<td>Jezyk niemiecki</td>

</tr>

</table>

Do nadawania tabelom tytutu lub krotkiego opisu stuzy element caption. Musi by¢ on
pierwszym elementem wewnatrz elementu table.

<table>

<caption>Tutaj wpisujemy tytul tabeli</c
<tr>

<th rowspan="3">Jezyki</th>

<td>Jezyk polski</td> Tutaj Wpisujemy tytul

</tr> .
<tr> tabeli

<td>Jezyk angielski</td> J@Zyk;xﬂski
</tr>
<tr> Jezyki|[Jezyk angielski
<td>Jezyk niemiecki</td>
</tr>

</table>

Jezyk niemiecki

Zadanie 1

Stwaorz nastepujace tabele

A | |alc]
Bld [ o]




Aby obramowania byty widoczne uzy] nastepujacych styli

tr, td{

border: 1lpx solid black;

}

Zadanie 2

Stwarz plik o nazwie tabela_html | wykonaj ponizsza tabele

Wspélny naglowek dla dwéch podnaglowkow

Naglowek 3
Nagléowekl Naglowek 2
Element Al|dane Al dane A2 dane A3
Element B||dane B1 dane B2 dane B3
Element C|dane C1 dane C2 dane C3

Aby obramowanie tabeli (czarna linia) | komorek (czerwona) byty widoczne stworz

plik tabela.css a nastepnie umiesc w nim ponizsze reguty styli

td, th{

border:

}
table{

border:

}

Dokonajwalidacji obu plikéw.

Powyzsza tabela ma wokdt komorek obramowanie rozdzielone (separate).

1px solid red;

1px solid black; |

Mozemy to zmieniC uzywajac reguty

border-collapse: collapse;




Wowczas nasza tabela przyjmie nastepujacy wyglad

Wspoélny nagléwek dla dwdéch podnaglowkow i
— Naglowek 3
Naglowekl Naglowek 2
Element A|dane Al dane A2 dane A3
Element B|dane BE1 dane B2 dane B3
Element C|dane C1 dane C2 dane C3

Przy pomocy wiasciwosci border-spacing mozemy okreslic wielkosc¢ odstepu jaki
ma sie pojawic pomiedzy komdrkami | wierszami tabeli.

Przetestu) ta wlasciwosc wpisujac border-spacing: 15px 10px;

Otrzymasz ponizszatabele ’ ‘

odstep miedzy odstep miedzy
kolumnami wierszami

|‘Wsp61n}' nagléwek dla dwéch podnagléwkow

|
| Nagléwekl | |  Naglowek2 | Naglowelcd
[Element 4| |dane Al | |dane A2 | |dane A3 |
|Element B |dane B1 | |dane B2 | |dane B3 |
[Element C| |dane C1 | |dane C2 | |daneC3 |

Aby usunac obramowanie z puste] komarki nalezy uzyc wiasciwosci
empty-cells: hide;
Zastosuj ja | obejrzyj co sie stato z tabela.

Dodaj jeszcze nagiowek do tabeli.

Zadanie 3
Otworz plik tabela.png a nastepnie wykonaj w HTML takg samg tabele.

Na razie nie przejmuj sie formatowaniem. Zrobimy je na kolejnych zajeciach.



